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Ergebnisprotokoll

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

vom 21.11.2022

Beginn: 19:15 Uhr

Ende: 20:05 Uhr

TOP 1: Bürgerfragen

Es gibt keine Bürgerfragen.

TOP 2: Bekanntgaben

TOP 2.1: Geflüchtete aus der Ukraine

Bürgermeister Jarolim berichtet, dass aktuell 56 Geflüchtete aus der Ukraine in
Aichwald leben. Im Evangelischen Gemeindehaus seien zwei Familien
untergekommen. Zuerst werde man die von der Gemeinde angemieteten
Wohnungen und Häuser belegen, anschließend das Katholische Gemeindehaus.

TOP 2.2: Finanzzwischenbericht

Herr Jauß, Leiter des Finanzwesens, stellt den Finanzzwischenbericht anhand einer
Präsentation vor, welche Bestandteil des Protokolls wird.
Er erläutert, dass die Einnahmen aus der Gewerbesteuer ursprünglich mit 3,5 Mio.
Euro angesetzt gewesen seien und nun voraussichtlich 3,2 Mio. Euro betragen
werden. Die Schlüsselzuweisungen werden ca. 500.000 Euro höher sein als
ursprünglich geplant, was die Mindereinnahmen aus der Gewerbesteuer ausgleiche.
Die Erträge werden voraussichtlich etwas höher ausfallen als ursprünglich geplant,
die Aufwendungen etwas niedriger.
Das ordentliche Ergebnis sei mit ca. 375.000 Euro geplant gewesen. Nach
derzeitigem Stand werde sich dieses aller Voraussicht nach auf ca. 1.080.000 Euro
erhöhen. Geplant sei, den liquiden Mitteln etwas zuzuführen, so dass diese auf ca.
6,8 Mio. Euro ansteigen werden. Herr Jauß betont, dass dies nur vorläufige Zahlen
seien und man den Jahresabschluss abwarten müsse.
Gemeinderat Knapp bedankt sich für den gut verständlichen und schnellen Bericht
über die Finanzen.

TOP 2.3: Onlinezugangsgesetz (OZG)

Bürgermeister Jarolim berichtet, dass zwischenzeitlich 17 von 24 möglichen
Prozessen im Rahmen des Onlinezugangsgesetzes (OZG) aktiv anwendbar seien.
Das Einführen des online-Bezahlsystems nehme noch etwas Zeit in Anspruch.
Sobald dies funktioniere, könne man weitere online-Prozesse anbieten.
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TOP 3: Zustimmung zum Protokoll der Sitzung vom 24.10.2022

Bürgermeister Jarolim erwähnt, dass das Protokoll sehr kurzfristig ins System
eingestellt worden sei und fragt nach, ob dem heute zugestimmt werden könne.
Nach kurzer Diskussion wird entschieden, diesen TOP auf die nächste
Gemeinderatssitzung zu vertagen.

Gemeinderat Richter bemerkt, dass die letzten beiden Protokolle sehr kurzfristig ins
System eingestellt worden seien und bittet darum, die Protokolle künftig wieder
früher zur Verfügung zu stellen.

Bürgermeister Jarolim weist darauf hin, dass dies wegen Krankheit und dem Ausfall
des Gremieninfoportals nicht früher möglich gewesen sei und sichert zu, dass das
Protokoll künftig rechtzeitig zur Verfügung gestellt werde.

TOP 4: BürgerBusverein Aichwald - Jahresbericht 2021
Vorlage: 2021/99 GR/1

Der Gemeinderat nimmt den Jahresbericht 2021 des BürgerBusverein Aichwald e.V.
zur Kenntnis.

TOP 5: Änderung der Feuerwehr-Kostenersatz-Satzung
Vorlage: 2022/69 GR

Der Gemeinderat stimmt der Neufassung der Anlage zur Satzung zur Regelung des
Kostenersatzes für Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Aichwald
Feuerwehr-Kostenersatz-Satzung (FwKS) zu.

TOP 6: Wahl der Vertreter in Gremien (Gruppenklärwerk Wendlingen,
Jugendmusikschule und Jugendhaus)
Vorlage: 2022/70 GR

Der Gemeinderat stimmt der nachstehend aufgeführten Besetzung der folgenden
Gremien zu:

a) Gruppenklärwerk Wendlingen
1. ordentliches Mitglied: Bürgermeister (derzeit Herr Jarolim)
Stellvertreter: Stellv. Bürgermeister (derzeit Herr Prof Haug)
2. ordentliches Mitglied: Bauamtsleiter (derzeit Herr Voorwold)
Stellvertreter: Stellv. Bauamtsleiter (derzeit Herr Felchle)

b) Jugendmusikschule
ordentliches Mitglied: Jochen Wieland (Neubesetzung für Herr Kamm)

c) Jugendhausbeirat
Stellvertreter: Martina Kuttroff (Neubesetzung für Herr Seifried)



Öffentliche Sitzung des Gemeinderates vom 21.11.2022 Seite 3 von 4

TOP 7: Bebauungsplan "Holderbett-Reiseäcker-Buchenäcker- 8.
Änderung", Markung Aichschieß - Feststellung des
Bebauungsplanentwurfs/Auslegungsbeschluss
Vorlage: 2022/64 GR

1. Der Gemeinderat entscheidet über die eingegangenen Anregungen (Anlage
1)

2. Auf der Grundlage des Lageplans des Büros Melber & Metzger vom
12.05.2022/11.10.2022 einschließlich Textteil und Begründung (Anlage 2) wird
dem Entwurf des Bebauungsplans „Holderbett-Reiseäcker-Buchenäcker- 8.
Änderung“, Markung Aichschieß, sowie den Örtlichen Bauvorschriften für
dieses Plangebiet zugestimmt und die Auslegung des Planes beschlossen.

TOP 8: Bebauungsplan "Ob den Gärten 1. Änderung", Markung
Schanbach; Zustimmung zum Vorentwurf
Vorlage: 2022/72 GR

1. Auf der Grundlage des Lageplans des Büros Melber + Metzger vom 28.10.2022,
einschließlich Textteil und Begründung (Anlage) wird dem Vorentwurf des
Bebauungsplans „Ob den Gärten 1. Änderung“, Markung Schanbach, sowie den
Örtlichen Bauvorschriften für dieses Plangebiet zugestimmt.

2. Auf dieser Grundlage wird die Frühzeitige Bürgerbeteiligung durchgeführt.

TOP 9: Satzung zur Verlängerung der Veränderungssperre für den Bereich
des Bebauungsplangebiets „Ob den Gärten 1. Änderung“ Markung
Schanbach
Vorlage: 2022/65 GR

Der Gemeinderat beschließt die in der Anlage beigefügte Satzung zur Verlängerung
der Veränderungssperre für die seit dem 04.02.2021 rechtsverbindliche Satzung
über die Veränderungssperre für den Bereich des Bebauungsplangebiets „Ob den
Gärten 1. Änderung“, Markung Schanbach.

Auf Nachfrage von Gemeinderat Prof. Haug erklärt Herr Felchle, dass er davon
ausgehe, dass das Verfahren bis zum 04.02.2024 abgeschlossen sei, da die
Grundlagenarbeit bereits vorliege. Andernfalls könne die Veränderungssperre um ein
weiteres Jahr verlängert werden.
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TOP 10: Verschiedenes

Zu TOP
10.1: Offene Punkte des Jahres

Gemeinderat Knapp erwähnt, dass die Verwaltung dem Gemeinderat verschiedene
offene Fragen per E-Mail beantwortet habe. Er fragt nach, ob die Bevölkerung
hierüber beispielsweise mit einem Artikel im Amtsblatt informiert werden könne.

Gemeinderat Prof. Haug bedankt sich bei der Verwaltung für die ausführliche
Beantwortung der offenen Punkte. Es sei aus seiner Sicht nicht notwendig, hierüber
im Gremium zu diskutieren oder diese Punkte im Amtsblatt zu veröffentlichen, da es
sich um Verwaltungsaufgaben handele.

Bürgermeister Jarolim habe die Beantwortung aus Zeitgründen schriftlich erledigt,
anstatt in der Gemeinderatssitzung darüber zu diskutieren.

Gemeinderat Maier schließt sich den Worten von Gemeinderat Prof. Haug an.

Gemeinderat Richter erwähnt, dass aus Sicht der SPD-Fraktion hierzu keine Fragen
offen seien.

Gemeinderat Knapp bittet, nochmals über die Notwendigkeit der elektronischen
Fahrgastinformationsanzeiger zu sprechen.

Bürgermeister Jarolim schließt sich dem an. Über die Kosten im Verhältnis zum
Nutzen müsse nochmals diskutiert werden.


